

60.008/X

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

s z o m b a t

bb 36. /hazaérkezett...folyt./um

az őszinte, elvtársi légkörben folytatott megbeszélések során megállapodás született a társadalmi szemle és a pártélet, illetve a rinascita és a critica marxista folyóiratok közötti alkotó együttműködés fejlesztésére.

a küldöttség pénteken hazaérkezett budapestre. a ferihegyi repülőtéren óvári miklós, a politikai bizottság tagja fogadta.  
/mti/

--

bb.85. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

1977. november 18.

a/la

- 75. elutazott a lengyel pártmunkás küldöttség
- 76. véget ért a magyar-szovjet barátsági hét vas megyében
- 77. elutaztak az osztrák kommunista párt képviselői/0.30 óráig embargós!/  
78. időjárásjelentés
- 79. bajtársi találkozó
- 80. a moszkvai akadémiai művész színház vendégszereplése
- 81. ady-matiné
- 82. ismét zavartalan a forgalom a mártirok utján és a november 7.téren
- 83. nyesztyerenko vendégfellépése
- 84. tanácskozás a mezőgazdasági vízhasznosításról
- 85. hírjegyzék
- 86. hazaérkezett rómból az mszmp küldöttsége

a 12.sz.jav. a 73., a 13.jav. a 74.sz.hirre vonatkozott  
/mti/

--  
- 58 -  
- v é g e -

20.30/um

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: koncz antal  
lakatos erzsébet

Bg list

bb.1. ady megemlékezések országsszerte - magyar küldöttség utazik romániába és csehszlovákiába

i/ma/mm/bc/a/la

1977. november 19.

ady endre születésének 100.évfordulója alkalmából ünnepekkel, tudományos előadásokkal, irodalmi estekkel, zenei műsorokkal adóznak a költő emlékének az elkövetkező napokban.

november 22-én, kedden délelőtt 11 órakor a budapesti mező imre uti temetőben ady endre sirjánál az ady emlék-bizottság, a kulturális minisztérium, a hazafias népfront országos tanácsa és más mozgalmi, valamint állami szervek képviselői elhelyezik a kegyelet koszorúit. délután fél 2-kor a liszt ferenc téri ady szobornál tartanak koszorúzást. este az erkel színházban az ady emlékbizottság és a kulturális minisztérium diszeloádással emlékezik meg a költő születésének 100. évfordulójáról. az eseményt a televízió 19 órától egyenes adásban közvetíti.  
/folyt.köv./

- 1 -

bb.1./ ady megemlékezések.....folyt./-a

a számos vidéki ünnepség közül kiemelkednek a debreceni irodalmi napok rendezvényei. a pedagógus művelődési házban már csütörtökön képzőművészeti kiállítást nyitottak meg az évforduló alkalmából, hétfőtől pedig a déri muzeumban ady-émlékiállítás várja a látogatókat. kedden a debreceni művész sétányon felavatják melocco miklós ady szobrát. szerdán a csokonai színházban „ az értől az óceánig „ címmel a radnóti miklós színpad ad műsort. november 24-én a liszt ferenc zeneművészeti főiskola debreceni tagozatának hangversenytermében - egésznapos rendezvényen - irodalomtörténészek és költők adóznak előadásokkal a költő emlékének.

külföldön is tartanak ünnepségeket, tudományos előadásokat az évforduló alkalmából. a megemlékezések közül kiemelkednek a romániai és a csehszlovákiai rendezvények. románia-ba boros sándor kulturális miniszterhelyettes vezetésével magyar küldöttség utazik. november 21-én bukarestben a román írószövetség és tudományos akadémia tart ady-émlékestet. azt követően - szerdán - nagyvárad ad otthont az ünnepi megemlékezésnek, november 24-én érmindszenten lesz a magyar küldöttség részvételével koszorúzással egybekötött ünnepség. november 28-án pozsonyban a szlovák írók szövetségének rendezésében tartanak ady-megemlékezést, amelyre az írószövetség, a kulturális minisztérium és a kulturális kapcsolatok intézetének képviselőiből álló küldöttség utazik./mti/

bb.2. ritka északi madárvendégek fejér megyében

vid/kz/a/-cz

1977. november 19.

a közelgő telet és hideget jelzi a madárvilág: fejér megye legnagyobb madárszállói, a tározótavak környékére megérkeztek az északi madarak. egyik napról a másikra csapatostól lepték el a tavak környékét a különböző réce-és kacsafajok, köztük olyan, nálunk ritkán előforduló madarak is, mint a messzi tengerekről érkezett jeges-és füstösrecék./mti/

--

- 2 -

bb.3. fórum kulturális kapcsolatainkról

i ug/gg um bcz cz

1977. november 19.

hétfőn este a kossuth adón a rádió munkatársai fórumot rendeznek kulturális kapcsolatainkról. a meghívott újságírók és a hallgatók kérdéseire római rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, vezető munkatársai, valamint a berlini és párizsi magyar intézetek igazgatói válaszolnak. a kérdéseket telefonon hétfőn 14 órától lehet feltenni az adás végéig a 185-145 és a 186-239-es telefonokon. /mti/

--

bb 4. új postaházak a délalföldön

vid/um kz cz

1977. november 19.

új postaház kezdte meg működését a hazai őszibaracktermesztés egyik központjában, a csongrád megyei szatymazon. a több mint kétmillió forintos beruházással készült modern postaház a 12. azok sorában, amelyek az v. ötéves tervidőszakban nyitnak meg a dél-alföldön. 1980-ig további tíz falu és község postásai költözhetnek új épületbe elsősorban bács és csongrád megyében./mti/

--

bb.5. tanító-muzeum - pályázat 1978-ra

i/me/p/bc/a/la

1977. november 19.

a tanító-muzeum pályázatot jövőre is meghirdeti a kulturális minisztérium muzeumi osztálya, az oktatási minisztérium és a szakszervezetek országos tanácsa. a hagyományos rendezvényekkel a közművelődést, oktatást, a muzeumok és művelődési intézmények kapcsolatát elősegítő módszereket szeretnék feltárni. a felhívás népművelőknek, pedagógusoknak, muzeológusoknak, könyvtárosoknak, valamint a pedagógiai főiskolák és egyetemek hallgatóinak szól. ez ideig nem közölt, legfeljebb 30 oldalas művekkel vegyenek részt a pályázaton. a dolgozat témája lehet például az iskolai muzeumi jellegű gyűjtemények helye, szerepe az oktató-nevelő munkában, a muzeumok szerepe a közművelődésben.

pályázhatnak a tájak-korok-muzeumok című mozgalom részvevői is, elsősorban pedagógusok. leírhatják például egy iskolai osztály több évre szóló országjárás tervét. a könyvtárosok bibliográfiákat állíthatnak össze a mozgalom programjához. ajánlott téma a muzeumok baráti köreinek tevékenysége is

a pályázat eredményét az 1978. évi muzeumi és műemléki hónapban hirdetik ki./mti/

--

- 3 -

:

bb 6. vágánycsere a zalaegerszeg-lenti vasutvonalon

vid/um kz cz

1977. november 19.

a máv zalaegerszegi pályafenntartási főnöksége vasutépítő kollektívája befejezte a zalaegerszeg-lenti vasutvonalon a vágánycsereét. a csaknem 100 éve kis tengelynyomásra épült vonalon mintegy 40 kilométer hosszúságban 20 tonna tengelynyomást bíró sín párokat fektettek le. ezzel röviden megszűnik az a szállítási, rakodási költségeket erősen növelő állapot, hogy a lentibe irányított árukat 2 menetben fuvarozzák. /mti/

--

bb 7. tehetséges tanulók képzőművészeti köre

vid/um kz cz

1977. november 19.

ajkán, az uttörőházban létrehozták a város tehetséges általános iskolai tanulóinak képzőművészeti körét. a kör tagjai - 35 kisdobos és uttörő - hódossy piroska pedagógus festőművész irányításával ismerkednek meg a rajzolás, festés legkülönfélébb módszereivel és eljárásával.

a képzőművészet iránt átlagosnál jobban érdeklődő tanulónak az uttörőház biztosítja mindazokat a lehetőségeket, eszközöket, amelyeket az iskolák nem tudnak megadni. legutóbb egy linómetsző berendezést vásároltak.

a tehetséges ajkai fiatalok legértékesebb munkáit kiállításon mutatják be. /mti/

--

bb 9. még mindig szőnyegként

vid/um kz cz

1977. november 19.

az ország legészakibb részében, borsodban a szokatlanul hosszantartó, enyhe őszi időjárás „másodvirágzásra”, készíttette a jellegzetesen tavaszi virágokat. sárospatakon, a bodrogmentén lévő családi házak több kiskertjében kinyílott és tavaszi pompában virágzik az ibolya, amely nem csak mélylilaszirommaival, de illatával is „azonos”, márciusi „elődjével”, miskolcon a Lenke utcában lévő kiskertekben rügyezik az orgona. a bükk déli, szélétől védett völgyeiben még most is valóságos halványlila szőnyegként borítja az erdei tisztásokat az őszi kikerics. az utóbbi években november közepén már elfagyott. /mti/

--  
- 4 -

bb 8. Lopótök füzérek a zselici tornácokon

vid/um kz cz

1977. november 19.

a zselici kertekben szedésre érett a lopótök, amelynek termesztése régi hagyomány ezen a tájon. az idén a kedvező időjárás hatására különösen sok termett és szembetűnően nagyra nőttek. a fákról szedik a lopót - tavasszal ugyanis a kerti gyümölcsfákra futtatták fel a növények hosszú indáit. egzotikus látványt nyújtanak most ezek a fák az ágaikról lecsüngő - egy-másfél méter hosszú száru és szabályos gömbben végződő - tökökkel. némely helyen két deszkadarabot erősítettek a termésre és az így fejlődött tovább, hogy a két oldala lapos maradt. másutt ügyesen megcsavarták a lopó nyakát és ettől olyan lett, mint a vadászkürt. a kis zselici házak tornácain festői látványt nyújtanak a szárítás végett kiakasztott lopótök füzérek.

a valaha borszivásra használt lopót az utóbbi időben szinte teljesen kiszorította a higiénikusabb üveghéber. a szép formájú és színű termést ma már inkább a lakások, nyaralók, prэшázak díszítésére alkalmazzák, s divatba jött a városokban is, például üzletek kirakatait dekorálják velük. /mti/

--

bb 10. új iskola épül szombathelyen

vid/um kz cz

1977. november 19.

új általános iskola épül szombathelyen. az óvoda mellett létesülő korszerű 16 tantermes oktatási intézmény építésére mintegy 38 millió forintot fordítanak. a kétemeletes épületben a tantermeken kívül négy napközis foglalkoztató terem, tornaterem, hatszáz adagos konyha és étterem is helyet kap. az új iskola tervek szerint a jövő év nyarára készül el. a központi fűtést, a csatorna- és vízvezeték-hálózatot úgy helyezik el, hogy később egy tanmedencét is csatlakoztathassanak az iskolához. /mti/

--

- 5 -

bb 11. hétfőn az üzletekbe kerül a mandarin

i kf/gk um ie la

1977. november 19.

október elején a banánnal indult a hazai déligyümölcs-szezon. azóta, az érleléstől függően, hetenként folyamatosan kapnak az üzletek a kedvelt gyümölcsből, amely esetenként már a kirakatban is látható, a 2.80 forintos jonatanalma társaságában.

a délker megkapta az első 800 tonnás mandarinszállítmányt is algériából, így újabb termékkel bővül a déligyümölcs-választék. a mandarint hétfőn budapesten és vidéken egyidőben kezdik árusítani. kis mennyiségben, jóformán csak kostolóként, görög füge is forgalomba kerül.

az év végéig egyébként még több mint ezer tonna mandarin érkezésére számítanak. november végére várnak görög és spanyol narancsot, s rövidesen megjön az ideai első kubai grape-fruit szállítmány is. /mti/

--

bb.12. újabb három országhoz kapcsolódik a magyar távhívó hálózat

i/kf/fe/ie/a/la

1977. november 19.

a posta november elején befejezte a nemzetközi automata telefonközpont bővítését, amely lehetővé teszi a külföldre irányuló közvetlen távhívás szélesítését. november 21-től, hétfőtől a budapesti, a siófoki és a balatonföldvári előfizetők - akik már eddig is igénybe vehették ezt a szolgáltatást - közvetlenül tárcsázhatják a csehszlovákia/ hívószáma 42/, görögország/hívószáma 30/, és irország/ hívószáma 353/ automata hálózatába bekapcsolt távbeszélő állomásokat. ezzel együtt már 27 országgal teremthetnek közvetlen kapcsolatot a hazai telefonelőfizetők. /mti/

--

7.35/a

10<sup>20</sup>

- 6 -

bb.13. kábelgyár kisteleken

vid/kz/a/-cz

1977. november 19.

csongrád megye legnagyobb községében, kisteleken, az ország egyik legjelentősebb kábelkészítő üzemét alakítja ki a magyar kábelművek szegedi gyára. a hódmezővásárhelyi mezőgazdasági gépgyártó vállalatától tavaly átvett műhelyekből három szakaszban épül ki a nagy kábelgyár: kezdetben néhány gépen elsősorban a dolgozókat tanították be az új szakmára. most kezdődött a második szakasz, a nagyarányú gépáttelepítés: az év végéig hatvan korszerű dróthúzó, szigetelő, sodró, fémszövő és egyéb gépet visznek át szegedről. így jövőre már több mint száznyolcvan millió forint értékű telefonvezeték, rugózó telefonzsinór és más gyengeáramu vezeték kerül ki az üzemből.

ugyancsak jövőre még nagyobb szabású fejlesztésbe fognak: tízezer négyzetméteres üzemcsarnok építését kezdik meg, s a munkát 1980-ban fejezik be. az új csarnokban tovább bővítik a gyengeáramu vezetékek gyártását, emellett áttelepítik szegedről az erősáramu vezetékeket készítő gépsorokat is. összesen mintegy négyszáz millió forintot fordítanak a kisteleki kábelgyár kialakítására. számottevően hozzájárulnak ezzel a már-már kisváros-számba menő délalföldi nagyközség iparosodásához. /mti/

--

bb.14. cipődobozok hasznosítása - a takarékoság jegyében

i/ol/kné/ie/a/la

1977. november 19.

némi odafigyeléssel és kevés fáradsággal sokszor több millió forint értéket lehet megtakarítani. ilyen lehetőség kínálkozott az üzletekben maradó cipődobozok hasznosítására is, amire nemrégiben hívta fel a figyelmet a belkereskedelmi minisztérium.

/folyt.köv./  
7.40/a

10<sup>20</sup>

- 7 -

bb.4 14./ cipődobozok.....folyt./-a

az egyre szélesebb körben elterjedő önkiszolgálás és a már korábban kialakult gyakorlat következtében a cipődobozok többsége az üzletekben, áruházakban marad, mert az el-

adott cipőt jobbára tasakokba csomagolva kapják kézhez a vevők. az üzletekben maradt dobozokat a többi papírnulladékkal együtt átadták a méh-nek, mona a jó minőségű karton papírból készült cipődobozok kis javítás után újra felhasználhatók.

a cipődobozok felújításával a fővárosban a budapesti méh vállalat soroksári uti telepén üzemszerűen foglalkoznak. ezért kérte a belkereskedelmi minisztérium a cipők forgalmazásában résztvevő valamennyi nagy- és kiskereskedelmi vállalat vezetőjét: intézkedjenek, hogy a boltokban, raktárakban összegyűjthető cipődobozokat az eddigi gyakorlattól eltérően válogassák és kötegekben készítsék elő elszállításra, illetve felújításra. a méh vállalatok szelektált és kötegelt formában a dobozokért magasabb felvásárlási árat adnak, s így a kereskedelmi vállalatok anyagilag is érdekelték a felújításra alkalmas karton cipődobozok megfelelő kezelésében.

változatlanul érvényben van az a rendelkezés, hogy ha a vásárló kéri, át kell részére adni a cipő dobozát is. ezért célszerű, ha az üzletekben mindig tartalékolnak néhány különböző méretű dobozt a vásárlók ilyen kívánásának kielégítésére./mti/

bb 15. sikeres volt a bemutatkozás - magas hatóanyagtartalmu műtrágya a peremartoni vegyipari vállalatától

vid/um k cz

1977. november 19.

a peremartoni vegyipari vállalatnál, amely a hazai komplex műtrágyatermelés felét adja, ebben az évben a mezőgazdasági üzemek kérésére tovább bővítették a választékot. elsősorban az iparszerű rendszerek igényének megfelelően most szállítottak először magas 56 százalék hatóanyag tartalmu műtrágya variánsokat. a termékek sikere már egyértelműen mérhető volt a terméshozamokban, s az összegezéseket követően ezekben a napokban egymás után jelentik be igényeiket a mezőgazdasági üzemek, termelési rendszerek.

/folyt.köv./

- 8 -

7.45/um

Ha

bb 15. /sikeres ...folyt./um

főleg a magas hatóanyag tartalmu hármas műtrágyát igénylik, az ilyen arányu összetétel ugyanis hiánycikk az üzemek, csak részben, és kizárólag importból tudták kielégíteni eddigi szükségleteiket. a peremartoni vegyipari vállalat legnagyobb megrendelője az ikr a következő évre 100 ezer tonnát kér a magas hatóanyag tartalmu talajtáplálékból. a sikeres bemutatkozást követően megkezdtek a magas foszfor tartalmu műtrágya kísérleti gyártását is. /mti/

-. -

bb.15. fehér süveg a mátra tetején

vid/ra kz

1977. november 19.

a mátrában beköszöntött a tél. az utóbbi napokban több ízben is havazott. a hegyek csucsait összefüggő hóréteg borítja. kékestetőn és gallyatetőn a fehér süveg vastagsága három centiméter. ez a vékony hólepel sportolásra még nem alkalmas, de annál látványosabban díszíti az „ország tetejét”. a hegyek között a fákat is fehér zuzmára lepté el. távolról nézve a mátra teteje mint jéghegy emelkedik a magasba.

a közlekedés a hegyek között biztonságos, az utakról ugyanis idejekorán letakarították a havat, az utakra tapadt vékony jég-  
réteget pedig szózással tüntették el./mti/

-. -

bb.17. országos gyorstávirász verseny

vid/gö/be/ra kz cz

1977. november 19.

az mhsz dunakeszi-alagi bázisán szombaton megkezdődött a gyors-  
távirászok országos bajnoksága. a kétnapos versenyen a korábban lebonyolított budapesti és megyei bajnokságok első és második helyezettjei, összesen 120 versenyző mérte össze tudását három kategóriában. a női ifjúsági és felnőtt résztvevők három-három percig versenyeznek táviratvételekben, illetve távirat adásba. rangsorolásukat teljesítményük hibaszázalékának nagysága és munkájuk ütemességének mértéke dönti el. az országos bajnokság eredményét vasárnap hirdetik ki./mti/

-. -

10.15/ra

-9-

bb.18. eltűntek a gázlók szigetköznel - újból teljes terheléssel közlekedhetnek a hajók

vid/ra kz

1977. november 19.

az utóbbi napokban csaknem egy métert emelkedett a duna vízszintje a szigetközi szakaszon. az áradás hatására eltűntek a gázlók és ismét teljes terheléssel közlekedhetnek a hajók. a kedvező vízállást kihasználják a duna menti országok hajós társaságai: szombaton is több mint 50 ezer tonna árut továbbítottak ezen a szakaszon a felső és az aldumai kikötők irányába.

a magyar és a csehszlovák hajóut kitűző szolgálatnak a változás sok munkát ad: a hajózható utak mindenütt kiszélesedtek, s a jelző bolyákat át kellett helyezni. a hét végén a célból a kitűző hajók megerősített szolgálatot tartottak./mti/

--

bb.19. a gyapjuipariszocialista brigádvezetők országos vetélkedője

vid/ra kz

1977. november 19.

szombaton győrtött megkezdődött a gyapjuipari szocialista brigádvezetők országos vetélkedője. a richards finomosztógyárban lezajló versenyen a hat gyapjuipari vállalat 5-5 tagú csapattal képviselteti magát. az országos döntőt helyi versenyek előzték meg, s annak legjobbjai kerültek be a döntőbe. szombaton a gyakorlati versenyeket bonyolították le, vasárnap pedig elméleti kérdésekben mérik össze tudásukat./mti/

--

bb.20. szegedi képzőművészek kiállítása szabadkán

vid/ra kz

1977. november 19.

szombaton szegedről a városban élő huszonnégy képzőművész negyvenhárom alkotását indították utnak a jugoszláviai testvérvárosba, szabadkára. az ottani muzeum képtárában vasárnaptól tekinthetik meg a tiszaparti város művészeinek kollektív tárlatát az érdeklődők. a kiállítás megnyitására szegeden élő képzőművészek, a népművelés több vezetője is a vajdasági városba utazott.

/folyt.köv./

10.40/ra

Her 13

-10-

bb.20. / szegedi ... folyt./ra

a szegedi és a szabadkai képzőművészek kapcsolata most éppen egy évtizedes. először 1967-ben állították ki műveiket egymás városaiban. azóta szinte minden évben egyéni és kollektív tárlatok cseréjét rendezték meg. a szegedi muzeum képtárában jelenleg is megtekinthetik az érdeklődők a szabadkai dudás Antal festőművész és Ivan Jandric kerámikusművész egy hete megnyitott tárlatát./mti/

--

bb.21. papi Lajos szobrászművész kiállítása

vid/ra kz

1977. november 19.

papi Lajos kisújszállási szobrászművész tárlatát nyitották meg szombaton a szolnoki városi tanács dísztermében. a művész munkásságának legjavát - szobrokat, kisplasztikákat, plaketteket - mutat be a tiszaparti város művészetkedvelő lakóinak./mti/

--

bb.22. szerdán, 13.00 órakor bucsuztatják Kovács Vilmost

kné/ra cz

1977. november 19.

Kovács Vilmos költő hosszan tartó betegség után 50 éves korában elhunyt. bucsuztatása november 23-án, szerdán 13 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

--

bb.23. befejezték a kukorica és a cukorrépa betakarítását csongrádban

vid/ra kz

1977. november 19.

csongrád megyében a tavalyinál 10 nappal előbb befejezték a kukorica és a cukorrépa betakarítását. a 72.000 hektár fő vetésű kukorica betakarításában a gazdaságok a jubileumi versenyben kölcsönösen segítettek egymást gépekkel és együttműködtek a szárítókapacitás kihasználásában. az utóbbi hetekben már a szegedi tájkörzetben a paprikaszikkasztókban is kukoricát szárítottak.  
/folyt.köv./

11.25/ra

-11-

Her 13

bb.23. / befejezték ... folyt./ra

a másik fontos növény, a cukorrépa, az idén kisebb területen legalább ezer vagonnal többet termelt, mint a múlt évben. nem kevés az olyan gazdaság, amely hektáronként 400 mázsát meghaladó rekordtermést produkált, mint például a megye legnagyobb répatermelő üzeme: a székkutasi új élet tsz.

az őszi munkák dandárján túl jutottak a csongrádi gazdaságok, de még hátra van a mélyszántás utolsó szakasza. eddig a tervezett százhusz hektár terület hetven százalékán forgatták meg a talajt és egy héttel előbbre tartanak mint az elmúlt év hasonló időszakában. a betakarítási munkákból felszabadult traktorok átcsoportosításával és két műszakos üzemeltetésével gyorsítják a szántás ütemét, hogy mielőtt az eke, kifagyna, a földből, befejezzék a munkát./mti/

Teszter

--

bb.24. a bkv hírei

kné/ra cz

1977. november 19.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy villamos viteldíjjal autóbuszokat közlekedtet: november 21-én, 22-én, 23-án és 24-én 8.30 órától 14.30 óráig felsővezeték csere miatt rudas lászló utca-jászay mari tér között a 76-os trolibuszok helyett, november 22-én és 23-án 8.30 órától 14.00 óráig vágánycsere miatt albertfalva kitérő budafok forgalmi telep között a 9-es és 47-es villamosok helyett november 23-án 8 órától 14 óráig vágánycsere miatt, kelenföldi kocsiszin, kelenföldi pályaudvar között a 19-es és 49-es villamosok helyett, november 22-ről 23-ra és 23-ról 24-re virradó éjjel 0.50 órától 4.10 óráig vágányjavítási munkálatok miatt marx tér-moszkva tér között a 6-os éjszakai villamosok helyett, november 22-ről 23-ra és 23-ról 24-re virradó éjjel 21 órától 3 óráig vágánycsere miatt, orczy tér-baross tér végállomás között a 23-as, 24-es és 36-os villamosok helyett, november 24-ről 25-re és 25-ről 26-ra virradó éjjel 22 órától 3 óráig vágánycsere miatt orczy tér-baross tér végállomás között, a 23-as, 24-es és 36-os villamosok helyett, orczy tér-népszinház utca között a 28-as és 37-es villamosok helyett autóbuszokat közlekedtet.

/folyt.köv./

-12-

11.30/ra

kné 13

ü

bb.24. / a bkv ... folyt./ra

továbbá értesíti a bkv az utazóközönséget, hogy november 22-én 8 órától 12 óráig pályafenntartási munkálatok miatt csepel boráros tér között a hév szerelvények félórás időközönként közlekednek. a forgalomkorlátozások miatt beállott változásokért az utazóközönség szives türelmét és megértését kéri./mti/

--

bb.25. rendőrségi hírek

kné/ra cz

1977. november 19.

pécsett a közúton schneider lászló 23 éves gépkocsivezető, pécsi lakos tehergépkocsival áttért az uttest menetirány szerinti bal oldalra és összeütközött a vele szemben közlekedő személygépkocsival. az összeütközés következtében böröcz jános 44 éves motorvezető, a gépkocsi vezetője és bárvárt sándor 41 éves üzemi vezető a helyszínen meghaltak, míg a személygépkocsi másik két utasát a mentők súlyos sérüléssel kórházba szállították. a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása szerint schneider lászló nem tartotta be a követési távolságot és fékezés közben a volánt elrántotta. előzetes letartóztatásba helyezés mellett az eljárást megindították ellene.

győrben a közúton téringer antal 34 éves üzletvezető győri lakos személygépkocsijával elgázolta a vele azonos irányban közlekedő beke gyula 28 éves fényező, győri lakos kerékpárost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházban szállítás után meghalt. téringer antal ellen őrizetbevétel mellett eljárás indult.

budapesten a xiv.kerületben vezér u.176. sz. alatt épülő társasháznál az állványzat szétszedése közben a II.emelet magasságából lezuhant fekete sándor 48 éves, budapesti lakos, aki a helyszínen meghalt. a szerencsétlenség okának vizsgálata folyik.

/folyt.köv./

11.45/ra

kné 13

-13-

bb.25. / rendőrségi ... folyt./ra

baja külterületén az 55-ös számú uton homann józsef 21 éves, császártöltési lakos személygépkocsijával nekiütközött a vele azonos irányban haladó lovaskocsinak, majd áttért az uttest menetirány szerinti baloldalra és összeütközött a vele szemben közlekedő személygépkocsival. a baleset következtében a homann által vezetett személygépkocsi utasa ungeri tamás 21 éves császártöltési lakos a helyszínen meghalt, míg a gépkocsivezető könnyű sérülést szenvedett. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

hajdunánás külterületén a közuton tasi imre 25 éves gépkocsivezető debreceni lakos tehérgépkocsival árokba hajtott és a fának ütközött. a tehérgépkocsi utasa zeke imre 33 éves gépkocsi rakodó, debreceni lakos a helyszínen meghalt./mti/

--

bb.26. művészeti irányzatok az nszk-ban - kiállítás

t/me/gg/ra cz

1977. november 19.

a szépművészeti muzeumban szombaton megnyílt kiállításon a német szövetségi köztársaság-beli művészeti irányzatokat mutatják be. az esseni folkwang muzeum negyven művész mintegy száz alkotását állította ki a kulturális kapcsolatok intézetének közreműködésével. az utóbbi három évtized képzőművészeti terméséből válogatott alkotások átfogó képet nyújtanak az nszk művészetének gazdagságáról, sokoldalúságáról. első ízben ismertetik meg a magyar közönséget az nszk-beli művészeti irányzatokkal.

a december végéig látható tárlat megnyitóján részt vettek a kiállító művészek képviselői is./mti/

--

11.50/ra  
We 13<sup>10</sup>

- 14 -

bb.27. repüléstechnikai kiállítás nyiregyháza-sóstón

vid/kz/ra cz

1977. november 19.

repüléstechnikai kiállítás nyílt szombaton a nyiregyháza-sóstófürdői kulturpark kiállítási csarnokában. a bemutatott vitorlázók, repülőgépek, helikopterek, motor- és hajtóművek, műszerek, fedélzeti berendezések, makettek, fotók, dokumentumok és muzeális anyagok segítségével megismerkedhet a látogató a repülés történetével, fejlődésével.

ezzel egyidőben nyílt meg a kulturparkban pataki jános festőművész és angyal lászló fotóművész gyűjteményes kiállítása is./mti/

--

bb.28. a tudomány eredményei a szolidaritási harc szolgálatában - önálló palesztin állam nélkül nem lehet tartós béke a közel-keleten

i/ma/gk/bc/ra cz

1977. november 19.

a tömeges tiltakozás, az anyagi s az erkölcsi segítségnyújtás a tudomány eredményeinek alkalmazásával együttesen jelent hatékony fegyvert a szolidaritási munkában - hangsúlyozta g.z.ioaniszjan, a szovjet afroázsiai szolidaritási bizottság titkára és o.k.dreier, a bizottság elnökségi tagja, az mti munkatársának adott nyilatkozatában. a magyar szolidaritási bizottság vendégeként hazánkban tartózkodó küldöttség tagjai a szovjet afroázsiai szolidaritási bizottság munkájáról, valamint afrikának és ázsziának a nemzetközi helyzetet érintő kérdéseiről adtak áttekintést.

- bizottságunk tavaly ünnepelte munkásságának 20. évfordulóját s akkor tartottuk iv.konferenciánkat is - mondották -, amelyen a szovjet és a nemzetközi tudományos élet sok elismert képviselője vett részt. a konferencia megállapította, hogy az elmúlt két évtizedben eredményesen küzdöttünk az imperialista és a kolonialista erők ellen. a bizottság politikailag és anyagilag is hatékonyan segítette afrika és ázsia felszabadítási mozgalmait, s a szocialista uton már elindult, a politikai és a gazdasági önállóság megszilárdításáért küzdő országokat. tevékenységünk elismerésül a szovjetunió legfelsőbb tanácsának elnöksége bizottságunkat 1976-ban a népek barátságára érdemrenddel tüntette ki.

/folyt.köv./

11.55/ra  
We 13<sup>11</sup>

-15-

bb.28. / a tudomány ... folyt./ra

- a szolidaritási munkát 60 tagu elnökségünk irányítja, amelyben a szakszervezetek, a nőszövetség és más tömegszervezetek képviselői kaptak helyet, elismert tudósok, újságírók és más közéleti személyiségek társaságában. jó az együttműködésünk a tudományos intézményekkel. többek között a szovjet-unió tudományos akadémiájának társadalomtudományi intézete, a keleti intézet, a nemzetközi munkásmozgalmi intézet is rendelkezésünkre bocsátja kutatásainak eredményeit. a nagy októberi szocialista forradalom óta eltelt hatvan év szocialista építésének tapasztalataival így is segíthetjük a függetlenség megszerzéséért és megtartásáért küzdő mozgalmakat és országokat. rendszeresek a nemzetközi tudományos tanácskozásaink, amelyekben a magyar világgazdasági kutató intézet képviselői is részt vesznek, s amelyeken kicseréljük tapasztalatainkat.

- a tudomány tehát szerves részévé vált a szolidaritási munkának és eredményeinket a bizottság társadalompolitikai folyóiratában is közreadjuk. az orosz, angol, spanyol és francia nyelven megjelenő kiadványunk jelenleg 80 ezer példányban jut el az olvasókhoz. akkora az érdeklődés, hogy rövidesen növeljük a példányszámot és arab nyelven is kiadjuk a folyóiratot. nemrégiben ebben a kiadványunkban is leszögeztük, hogy továbbra is minden erőnkkel támogatjuk a haladó afrikai országokat, amelyekben most a nemzetközi imperializmus a belső ellentétek szításával próbál ismét teret nyerni. ugyanilyen értelemben foglaltak állást szovjetuniószerte az afrika napja alkalmából megtartott szolidaritási gyűlések résztvevői is.

g.z.ioaniszzjan és o.k.dreier befejezésül a világ békeszerető közvéleményét továbbra is aggasztó közel-keleti helyzetről és az ázsiai tartós béke kilátásairól a következőket mondta el:

/folyt.köv./

12.00/ra

13<sup>15</sup>

-16-

bb.28. / a tudomány ... 2.folyt./ra

- naponta kapunk újabb híreket a közel-keleti diplomáciai ,,sakkhuzásokról,, és a politikai manőverekről. ám történjék bármi az elkövetkező hónapokban, a tartós béke csakis az ENSZ-határozatok megvalósításával, a palesztin nép önálló államának megteremtésével érhető el. az érdekelt felek egyenjogú részvételével megtartandó genfi konferencia hozhat a maihoz képest olyan változást, amely lényegesen előreviszi a térség enyhülésének ügyét. a közel-keleti helyzet megítélésében - akárcsak a többi nemzetközi politikai kérdésben - teljesen egyezik a véleményünk a szocialista országok szolidaritási bizottságaiéval.

- ázsiát illetően előtérbe került a tartós béke és a biztonság megteremtésének ügye, amiről 1974-ben Szamarkandban 50 ország küldötteinek részvételével tartottunk tanácskozást. a megoldás bonyolult, s ezért hosszú távon, konzultatív tanácskozások és kisebb konferenciák segítségével érhetjük el, hogy helsinki szelleme Ázsiában is mindinkább hasson./mti/

--

bb.29. kommunista szombat az észak-dunántúli áramszolgáltató vállalatnál

vid/ra kz cz

1977. november 19.

kommunista műszakot tartottak szombaton az északdunántúli áramszolgáltató vállalat dolgozói szombathelyen. a város valamennyi utcájának, közterének világítását ellenőrizték, ahol kellett, kicserélték az izzókat, lemosták a lámpatesteket. erre a munkára a megyeszékhelyre utaztak a vállalat sárvári, körmendi és szentgotthárdi kirendeltségének dolgozói is. a vállalat műszaki dolgozói az épülő borostyánkő áruház területén tevékenykedtek, árkot ástak, kábeleket fektettek. a női dolgozók pedig a szőlősi városrészen a vállalat raktárának területét hozták rendbe./mti/

--

12.10/ra

13<sup>15</sup>

.17-

bb.30. ady brigádok vetélkedője szombathelyen

vid/ra kz

1977. november 19.

ady endre születésének 100. évfordulójára irodalmi vetélkedőt kezdeményezett a szakszervezetek vas megyei tanácsa és a megyei művelődési és ifjúsági központ a költő nevét viselő brigádok részére. a vetélkedő döntőjét szombaton nagyszámú érdeklődő jelenlétében rendezték meg szombathelyen a megyei művelődési és ifjúsági központban.

a versenyen tizenhat brigád három-három tagja állt rajthoz. szinte valamennyien jó felkészültségről adtak számot.

a művelődési központban az évforduló és a vetélkedő alkalmából ady emlékkiállítás is nyílt./mti/

--

ak.31. 400 éves az egyetemi nyomda - ünnepi ülés

t/kg/be/ra cz

1977. november 19.

szombaton a madách színházban ünnepséget rendeztek az egyetemi nyomda fennállásának 400. évfordulója alkalmából. sümeghi zoltán igazgató megnyitó szavai után sárosi sándorné könnyűipari miniszterhelyettes méltatta a nyomda több évszázados múltját, s válaszolta a következő évek fejlesztési terveit.

négyszáz évvel ezelőtt, 1777. november 20-án telegdi miklós indította be néhány nyomógéppel a nagyszombati kis nyomdát, ezzel megvetette egy ma is működő nyomda alapjait. az egyetemi nyomda gépeiből kikerült termékeken végigkísérhető egész történelmünk, nemzeti kulturánk és nyelvünk változásai, a természet- és a társadalomtudományok fejlődése. a nyomda 1777-ben költözött a budai várba, s ettől kezdve a tankönyvkiadásra specializálta magát, ezt a fő profilját máig is megőrizte. itt kerültek publikálásra elsőként a legfrisebb tudományos eredmények. a múlt század elején a nyomda aktívan részt vett a reformkor és az 1848-as forradalmat megelőző idők szellemi, politikai, társadalmi életében. a tudományos könyvek mellett itt nyomták irodalmi életünk alkotásait is, batsányi verseskötetét, kazinczy és vörösmarty munkáit, petőfi első köteteit, berzsenyi összes műveit és eötvös józsef: a falu jegyzője című regényét.

/folyt.köv./

12.15/ra

-18-

ke 13<sup>20</sup>

bb.31. / 400 éves ... folyt./ra

a mai egyetemi nyomdában folytatódnak az évszázados hagyományok. szedőtermében matematikai, fizikai, kémiai könyvek, a műszaki irodalom kiadványai, a közgazdaságtudomány és egyéb tudományok alkotásai látnak napvilágot. évente mintegy 1400 tonna könyv kerül ki a nyomdából, közülük sok határainkon túlra is eljut. az egyetemi nyomda jelentős helyet foglal el a hazai folyóirat kiadásban, több mint félszáz ilyen kiadványt bocsátanak ki havonta.

a jövő évtől nagyarányú rekonstrukció végrehajtására kerül sor a nyomdában, ennek során modernebb gépeket szereznek be, s a szociális létesítmények is bővülnek. a munkálatok mintegy 27 millió forintos költséget igényelnek. a beruházás eredményeként 20 millióval emelkedik majd a termelési érték és 300 tonnával növekszik az előállított nyomdaipari termékek mennyisége.

a miniszterhelyettes végezetül további sok sikert és jó munkát kívánt a nyomda kollektívájának.

az ünnepség alkalmával összesen 31 kitüntetést adtak át a legjobb nyomdai dolgozóknak./mti/

--

bb.32. magyarok az októberi forradalomban

vid/ra kz

1977. november 19.

„magyarok a nagy októberi szocialista forradalomban, „ címmel szombaton a salgótarjáni józsef attila művelődési központ üvegcsarnokában dokumentumkiállítás nyílt a salgótarjáni munkásmozgalmi múzeum rendezésében. a megnyitó ünnepségen a salgótarjáni bányász férfikórus az októberi forradalom dalaiból adott elő, majd fazekas sándor internacionalista, egykori leningrádi vörösgárdista beszélt hallgatóságának a világ első proletárforradalmának győzelméért vívott harcokról./mti/

--

12.25/ra

-19-

ke 13<sup>20</sup>

bb.33. időjárásjelentés

ra cz

1977. november 19.

a meteorológiai intézet jelenti november 19-én, szombaton  
13.00 órakor:

változékony idő.

az atlanti-óceán térségéből különböző nedvességtartalmu és hőmérsékletű léghullámok érkeznek kontinensünk nagy része fölé. hatásukra ma reggel sokfelé keletkezett eső, havas eső - első-sorban észak-európában - többfelé havazás, hózápor. a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken kelet-és délkelet-európában 1-5 fokkal magasabb, máshol ugyanennyivel alacsonyabb volt, mint a legutóbbi 15 év átlaga. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárása változékony marad.

hazánkban pénteken változóan felhős idő volt, csupán néhány helyről jelentettek jelentéktelen mennyiségű esőt, havazást. több helyen élénk, időnként erős nyugati, északnyugati szél fújt. általában 2-8 órán át sütött a nap. a hőmérséklet napközben 6-10 fokig emelkedett. szombat hajnalra az északkeleti országrészben mínusz 1- mínusz 5, máshol általában plusz 2, mínusz 3 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan felhős volt az ég, egy-két helyről átfutó esőt, hózáport jelentettek. a nyugatias szél ismét több helyen megélénkült. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén plusz 4, plusz 7 fok között váltakozott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 5,2 fok volt, a százéves átlagnál 1,2 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás vasárnap estig:

felhőátvonulások, szórványosan átfutó eső, néhány helyen hózápor. többfelé élénk, időnként erős, nyugati, északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3, plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap plusz 4, plusz 9 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 232 cm.  
/mti/

.-.

12.30/ra

-20-

be 13<sup>20</sup>

bb.35. kommunista műszak a paksi konzervgyárban

vid/kz/be/ra cz

1977. november 19.

kommunista műszakot tartottak szombaton a paksi konzervgyárban. reggel hat órától délután 2 óráig 415-en dolgoztak az üzemben, s a munkájukért járó bért a bölcsődék, óvodák felújítására fordítják. a gyár dolgozói közül ugyanennyien egy napra fizetésüket ajánlották fel a gyermekintézmények tatarozására.  
/mti/

.-.

bb.36. sportcsarnokot avattak székesfehérváron

vid/ra kz

1977. november 19.

új sportcsarnokot avattak szombaton székesfehérváron. a 40-szer 50 méteres, játéktér egyelőre bitumen-borítást kapott, de ezt hamarosan graboflex műanyag-padlóra cserélik. a sportcsarnok a teremsportok és labdajátékok nemzetközi szintű versenyeinek lebonyolítására is alkalmas, korszerű világítóberendezése 800 lux fényerőt biztosít. a sportcsarnokhoz kétezer személyes nézőteret, öltözőket és szertárakat építettek. az alumínium héjszerkezetű, üvegfalu sportcsarnok mintegy 40 millió forint értéket képvisel. az építés és a szerelés nagy részét a könnyűfémű dolgozói végezték el.

az új székesfehérvári sportcsarnokot szombaton juhász jános, a könnyűfémű igazgatója adta át rendeltetésének, majd hat másodosztályú női kézilabda csapat részvételével két napos kézilabda-torna kezdődött.  
/mti/

.-.

bb.38. november 30 - ady-kodály-konferencia kecskeméten

vid/kz/ra cz

1977. november 19.

kecskeméten a kodály zoltán zenepedagógiai intézet kezdeményezésére, s a katona józsef társaság közreműködésével, országos ady-kodály-konferenciát rendeznek. a kétnapos tudományos tanácskozásra a forradalmár költő születésének 100., valamint a zeneszerző születésének 95. évfordulója alkalmából kerül sor, november 30-án és december 1-én. fő témaként az ady-versek megzenésítésének kérdéseivel, foglalkoznak majd. a zenei élet kiválóságai tartanak előadásokat.  
/mti/

13.00/ra

-21-

13<sup>00</sup>

bb.39. 420 ezer tonna timföld eladása a szovjetuniónak

i/sl/tr/ie/ra cz

1977. november 19.

a mineralimpex külkereskedelmi vállalat és a raznoimport szovjet egyesülés képviselői budapesten szerződést irtak alá, amelynek értelmében a magyar vállalat 1978-ban 420 ezer tonna timföldet szállít a szovjetunióba 1,4 milliárd forint értékben. a timföld jelentős részét a magyar-szovjet timföld-alumíniumegyezmény keretében szállítják./mti/

--

bb.37. szövetkezeti népitáncos találkozó hódmezővásárhelyen

vid/kz/ra cz

1977. november 19.

az ipari szövetkezetek országos tanácsa a hét végén hódmezővásárhelyen rendezi meg a szövetkezeti népitáncosok két napos területi találkozóját. a petőfi művelődési központban szombaton a csongrád, a hajdu-bihar, a nógrád és a szabolcs-szatmár megyei szövetkezeti együttesek mintegy kétszázötven tagja lépett színpadra.

a tiszán tuli megyék szövetkezeti együtteseinek vezetői és koreográfusai vasárnap szakmai tanácskozáson értékelik a látottakat és megbeszélik a néptáncmozgalom aktuális feladatait./mti/

--

bb.40. györe józsef kitüntetése

ug/cz/gg/ra cz

1977. november 19.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa györe józsefnek 75. születésnapja alkalmából a munkásmozgalomban és az állami életben kifejtett több évtizedes eredményes tevékenysége elismeréseként a szocialista magyarországi érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetés borbély sándor, az mszmp kb titkára szombaton adta át. jelen volt az átadásnál jakab sándor, az mszmp kb osztályvezetője és dr.kamara jános belügyminisztérium államtitkár./mti/

--

13.10/ra

-22-

1340

bb 34. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

be/um

1977. november 19.

1. ady megemlékezések
2. ritka madárvendégek
3. fórum kulturális kapcsolatainkról
4. új postaházak
5. pályázat
6. vasuti vágánycsere
7. tanulók képzőművészeti köre
8. lopótök füzérek
9. másodvirágzás borsodban
10. új iskola
11. mandarin
12. bővült a magyar távhívó hálózat
13. kábelgyár
14. cipődobozok hasznosítása
15. magas hatóanyagtartalmu műtrágya
16. hó a mátrában
17. országos gyorsírásverseny
18. vízszintemelkedés szigetköznél
19. szocialista brigádvezetők vetélkedője
20. szegedi képzőművészek kiállítása
21. papi lajos szobrászművész kiállítása
22. kovács vilmos bucsuztatása
23. kukorica és cukorrépa betakarítás /1.sz.jav./
24. a bkv közleménye
25. rendőrségi hírek
26. nszk-beli művészek kiállítása
27. repüléstechnikai kiállítás
28. a szovjet afroázsiai szolidaritási bizottság tagjainak nyilatkozata
29. kommunista szombat
30. ady brigádok vetélkedője
31. 400 éves az egyetemi nyomda
32. dokumentumkiállítás
33. időjárás
34. hírjegyzék

/mti/

--

13.10/um

- 23 -

1340

bb 41. kommunista műszak a csepel autógyárban

1977. november 19.

s um cz

szombaton kommunista műszakot tartott a csepel autógyár 4500 dolgozója, munkások, mérnökök és alkalmazottak még az esztendő első felében a nagy október 60. évfordulója tiszteletére vállalták, hogy ezen a szabad szombaton megkeresett bérüket a gyár szociális és kulturális alapjának bővítésére, a dolgozók lakásépítési költsönének növelésére ajánlják fel. az idei harmadik kommunista műszak eredményeként mintegy 600 ezer forintot utalhatnak át erre a célra.

a csepel autógyáriak a november 19-i kommunista műszakon több mint 22,5 millió forint termelési értéket állítottak elő. segítették az ikarus gyár tervteljesítését is, 25 autóbusz-padlövőz elkészítésével, s lehetővé tették, hogy a 211-es típusú autóbuszok járóképes padlövőzai késedelem nélkül eljussanak a testvérvállalat székesfehérvári gyárába.

az egyik legkeresettebb termékükből a szervokormányból egy műszakban az átlagosnál sokkal többet, 70 darabot szereltek össze, a dolgozók átlagos teljesítménye meghaladta a 110 százalékot. a pótkatrészgyártás eredménye a szombati műszakon 4 millió, egyéb tételekből mintegy másfél millió forint, s a hagyományos termékek mellett a legújabb járműből - a volvo-lapplanderből is elkészítettek két darabot./mti/

--

bb.42. „óvoda,, a kecskeméti színházban

1977. november 19.

vid/kz/a/-cz

szombaton délután alkalmi „óvoda,, nyílt a kecskeméti katonai józsef színház baletttermében. azok a fiatal szülők vitték oda kisgyermeküket játékos foglalkozásra, akik az ujonnan kibocsátott „lakótelepi,, elnevezésű bérlettel a zsebükben ültek a színház nézőterén. az újszerű kedvezményrel és kezdeményezéssel a kisgyermekes szülők színházbajárásai gondjait próbálják megoldani. szombaton elsőként sarkadi imre: oszlopos simeon című drámáját játszották. ilymódon az évadban bemutatott valamennyi színművet láthatják majd szombattól délutánonként az új „lakótelepi,, bérletesek.. a gyermekfoglalkozásokon a színház kiszervezete, a város vasvirág bábegyüttese, az óvónóképző intézet és a pannónia filmstúdió kecskeméti műtermében kollektívája vállalt szerepet./mti/

--

- 24 -

14.33/a

14 uc

bb 43. magyar-bolgár belkereskedelmi megállapodás

1977. november 19.

i kg/s bzs -cz

szombaton lauthán ferenc belkereskedelmi miniszterhelyettes és iliana kazakova, a bolgár belkereskedelmi és szolgáltatási minisztérium főigazgatója magyar-bolgár belkereskedelmi és szolgáltatási minisztérium főigazgatója magyar-bolgár belkereskedelmi választékcseré és műszaki-tudományos együttműködési megállapodást írt alá budapesten.

az aláírt jegyzőkönyv szerint jövőre összesen 600 millió forint értékű fogyasztási cikk gazdagítja majd a magyar és a bolgár üzletek választékát. bulgáriából többek között 400 ezer férfi ing, 39 millió forint értékű gyümölcskonzerv és savanyúság, valamint játékok és lakásvilágítási cikkek érkeznek, cserébe kempingcikkeket méterárut és italféleséget adunk. 1978-ban több alkalommal magyar-bolgár áruházi heteket is rendeznek.

a jegyzőkönyv aláírása után iliana kazakova hazautazott budapestre. /mti/

--

bb 44. keserü jánosné hazaérkezett lipcséből

1977. november 19.

k ol/ol ie bzs -cz

szombaton hazaérkezett lipcséből keserü jánosné könnyüipari miniszter, aki küldöttség élén részt vett a kgst könnyüipari állandó bizottságának 29. ülésén. a tárgyalásokon többek között a kgst tagországok közszükségleti cikk-termelését érintő együttműködés hosszútávú célprogramját és sokoldalú nemzetközi gyártás-szakosítás helyzetét, valamint a jövő évi közös feladatokat vitatták meg. /mti/

--

bb 45. kuba könnyüipari minisztere budapesten

1977. november 19.

k ol/ol ie bzs -cz

keserü jánosné könnyüipari miniszter meghívására nora frometa silva miniszter vezetésével szombaton kubai könnyüipari küldöttség érkezett hazánkba. a két miniszter megbeszélésein áttekintte a magyar-kubai könnyüipari kapcsolatokat és meghatározták a gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés fejlesztésének további feladatait is. /mti/

--

- 25 -

15.23/bzs

1545

bb 48. szombaton hazaérkezett

pá bzs -cz

1977. november 19.

moszkvából az a küldöttség, amely dr. korom Mihály igazságügyminiszter vezetésével - v.i. tyerebilov, a szovjetunió igazságügyminiszterének meghívására tett hivatalos látogatást a szovjetunióban.

a küldöttség tanulmányozta a szovjet igazságügyi szervek munkáját és tárgyalásokat folytatott a két ország jogi-igazságügyi kapcsolatainak továbbfejlesztéséről.

a küldöttség érkezésénél a ferihegyi repülőtéren jelen volt félkezpetrovics bogdanov, a szovjet nagykövetség követ-tanácsosa. /mti/

--

bb 46. felhasználható 17 órától

a vasas színjátszók találkozója

vidókkz/ny -cz

1977 november 19.

veszprém megyében szombaton folytatódott a vasas színjátszók találkozója. a pénteki bemutató előadások után szombaton több színjátszó csoport iskolai előadásokat tartott, más csoportok pedig munkás művelődési házakban léptek fel.

a vasas színjátszók centenáriumi találkozója vasárnap szakmai értékeléssel fejeződik be. /mti/

--

bb 47. felhasználható 18 órától

falusi tárlatok csongrádban

vid/kz/ny -cz

1977 november 19.

a csongrád megyei tanács művelődési osztályának kezdeményezésére a községekben is rendszeresen bemutatkoznak a megyében élő képzőművészek. a falusi tárlatok sorozatában szombaton apátfalva község művelődési házában nyílt meg kiállítás. a szegeden élő stehlik jános festművésznek mintegy 30 alkotását tekinthetik meg a következő napokban a község lakói. /mti/

--

15.30/ny

-26-

16<sup>10</sup>

bb 49. diákfestők országos tárlata ráckeveén

pá/ny -cz

1977 november 19.

ady endre születésének 100. évfordulója alkalmából kedden délután 10 órakor ünnepélyesen nyílik meg a diákfestők országos tárlata ráckeveén. a kiállítást a ráckevei ady endre gimnázium kezdeményezte és szervezésében közösen rendezi meg az oktatási minisztérium a pest megyei tanáccsal. a kiállításon a fővárosból és az ország minden részéből szerepelnek középiskolás diákok zsűrizett pályaműveikkel. a festmények, grafikák mindegyike ady verseihez kapcsolódik. /mti/

--

bb 50. felhasználható: 18.00 órától!

kihírdették az országos ady-pályázat eredményeit

mir s bh la

1977. november 19.

szombaton a pataky istván művelődési központban műsoros záróünnepségen hirdették ki az ady-centenáriumi alkalmából „ki látott engem?“, címmel meghirdetett országos képzőművészeti és irodalmi pályázat eredményét. a hazafias népfront budapesti bizottsága, a szakszervezetek budapesti tanácsa, a kisz budapesti bizottsága, a fővárosi tanács, valamint a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülete, az állami könyvterjesztő vállalat, továbbá a fővárosi szabó ervin könyvtár és az új tükör szerkesztősége által kiírt pályázatra beküldött több mint 1300 képzőművészeti alkotás készítői közül a 3000 forintos első díjat - grafikával - nagy lászló budapesti pályázó nyerte, a második díjat grafikáért, ponori thewrewk ajtony budapesti és festményéért németh ágnes budapesti pályázónak ítélték oda. harmadik díjat nyert festményével varga péter és fotó-sorozatával németh zoltán, mindketten budapesti pályázók. további heten 500-500 forint pénzdíjazást kaptak. a második díjat nyert festményével varga péter és fotó-sorozatával németh zoltán, mindketten budapesti pályázók. további

/folyt. köv./

- 27 -

1645

bb 50. /kihirdették .... folyt./ bh

az ady-versek, novellák, publicisztikai írások elemzésére meghirdetett irodalmi pályázat 1500 forintos első díját jános istván nyiregyházi pályázó nyerte. második díjat kapott samu ágnes budapesti és tapa andrás sárospataki pályázó, harmadik díjban a zsüri haas györgy budapesti, nagy gábor gyulai és somogyvári mártá pécsi pályázókat részesítette, további heten pedig többszáz forintos könyvutalványokat kaptak.

a neves művészek közreműködésével megtarott műsoros záróünnepségen bostai károlyné, a hazafias népfront budapesti bizottságának titkára emlékezett meg ady endre születésének 100. évfordulójáról. a képzőművészeti pályázatra beküldött legjobb alkotásokból hatvan festményt, 80 grafikát és több kisplasztikát, szobrot, plakettet bemutató kiállítás nyílt a művelődési ház csarnokában és termeiben.  
/mti/

--

bb.51. Lottó nyereményjegyzék

a/la

1977. november 19.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 46.játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 169 fogadónak volt, nyereményük egyenként 41.342.- ft.

3 találatos 13259 fogadónak volt, nyereményük egyenként 263.- ft.

a 2 találatos szelvények száma 335452, ezekre egyenként 13.- forintot fizetnek./mti/

--

17.23/a

- 28 -

18<sup>00</sup>

bb 52. felhasználható: 19.00 órától!

színházi bemutató gyulán

1977. november 19.

vid kz bh la

a békéscsabai jókai színház szombaton este a gyulai erkel ferenc művelődési központban tartotta újabb bemutatóját: scserbakov „nem bánok semmit sem!”, című kétrészes, edith piáf életéről szóló zenés életrajzát állította színpadra. a főbb szerepeket gyurkovics zsuzsa, gálffy lászló fodor zsóka, pintér gyula és jancsik ferenc alakította. a zenei vezető holpert jános, rendező várady györgy volt./mti/

--

bb 53. elutazott a bolgár pártmunkás küldöttség

kné bh la

1977. november 19.

szombaton elutazott budapestről a bolgár kommunista párt központi bizottságának pártmunkás küldöttsége, amely az mszmp kb meghívására ilija volkov-val, a kb szervezési osztályának helyettes vezetőjével az élen. november 14-19. között a pártdemokrácia fejlesztésének és a párt irányító munkájának egyes kérdéseit tanulmányozta hazánkban. a küldöttséget fogadta borbély sándor, a kb titkára.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren péter jános, a kb párt és tömegszervezetek osztályának helyettes vezetője bucsuztatta./mti/

--

bb 54. könyvárverés

t mir pá bh la

1977. november 19.

számos könyvritkasággal együtt új gazdára talált ady első verseskötete az állami könyvterjesztő vállalatnak szombaton, a szakasits árpád művelődési házban megkezdődött xi. könyvaukción. a könyvárverés első napján 1900 forintért vették meg a multszázad utolsó előtti évében debrecenben kiadott ady-kötetet. a költő most árverésre bocsátott második verseskötetét, „még egyszer,- t - amely nagyvárdon 1903-ban jelent meg - kétezer forintért vették meg, serényi aladárnak dedikált „,vér és arany,, című kötete pedig 3200 forintért kelt el.

/folyt. köv./

- 29 -

18.15 bh

18<sup>30</sup>

bb 54. /könyvárverés... folyt./ bh

a különlegességek listájának élére ezuttal tótfalusi kis  
miklós 1685-ben amszterdamban kiadott bibliaja került: ezt a  
könyvet a licitálók egyike 26.000 forintért vette meg. az  
„orbis pictus, vagyis a világ lefestve”, című cornelius-kötet,  
amely 1798-ban pozsonyban jelent meg, a nagyszerű könyvárverés-  
sen 11.000 forintért cserélt gazdát.

a könyvakció vasárnap 10 órakor folytatódik a csörsz utcai  
kulturotthonban./mti/

--

bb 55 időjárásjelentés

1977. november 19.

pá bh la

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

változékony idő

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, szórva-  
nyosan eső, néhány helyen hózápor. az időnként megélnéknélő nyu-  
gati, északnyugati szelet napközben helyenként erős lökések  
kísérik. a legmagasabb nappali hőmérséklet 4-9 fok között./mti/

--

bb 56. hazaérkezett varsóból az igazságügyi küldöttség

1977. november 19.

s bh la

hazaérkezett varsóból az a küldöttség, amely dr. markója  
imre igazságügyi államtitkár vezetésével hivatalos, baráti lá-  
togatást tett a lengyel népköztársaságban.

a delegáció dr. jerzy bafiának, a lengyel népköztársaság  
igazságügyminiszterének meghívására tanulmányozta a vendéglátó  
ország igazságügyi tevékenységét, és tárgyalásokat folytatott  
az együttműködés további szélesítéséről.

a küldöttség megérkezésénél jelen volt a ferihegyi repülő-  
téren marian chrzszczewski, a lengyel népköztársaság nagykövetségé-  
nek tanácsosa./mti/

--

- 30 -

18.40 bh

RJ

bb 57. kedden bucsuztatják dénes leót

s bh la

1977. november 19.

dénes leónak, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettjé-  
nek, a magyar partizán szövetség tagjának hamvasztás utáni bu-  
csuztatása 1977. november 22-én 15 órakor lesz a farkasréti te-  
metőben. elvtársai, barátai 14.30 órától róhajtják le kegyeletü-  
ket.

az mszmp budapesti bizottsága

a hazafias népfront országos  
tanácsa

a szeged városi pártbizottság

/mti/

--

bb 58. november 25-én bucsuztatják jákó pált

s bh la

1977. november 19.

jákó pálnak, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettjének,  
az mszmp kb iroda társadalmi munkatársának, a magyar partizán  
szövetség tagjának hamvasztás utáni bucsuztatása 1977.  
november 25-én 15 órakor lesz a farkasréti temetőben. elvtársai,  
barátai 14.30 órától róhatják le kegyeletüket.

az mszmp budapesti bizottsága

a magyar partizán szövetség

/mti/

--

bb 59. vörös gyula

s bh la

1977. november 19.

elvtársnak, az mszmp budapesti bizottsága munkatársának hamvasztás  
utáni bucsuztatása november 24-én 14 órakor lesz a rákoskereszturi  
ujkőztemető ravatalozójában. elvtársai, barátai 13.30 órától róhat-  
ják le kegyeletüket.

az mszmp budapesti bizottsága

az mszmp politikai főiskola  
pártbizottsága

/mti/

- 31 -

18.50 bh

RJ

bb 60. ételmérgezés szolnokon

i mir pá bh la

1977. november 19.

szombaton ételmérgezés történt a szolnoki közgazdasági szak-  
középfiskola beloiannisz utcai kollégiumában. a mentők a délelőtti  
órákban enyhébb ételmérgezési tünetekkel 29 diáklányt szállítottak  
a megyei hetényi géza kórház belgyógyászati-fertőző osztályára. az  
ételmérgezést feltehetően romlott párizsi okozta.

a nap folyamán huszonötöt hazaengedtek a diáklányok közül, a  
többi négy állapota sem súlyos, őket azonban továbbra is bent  
ápolják a kórház fertőző osztályán./mti/  
--

bb.61. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órá-  
tól zárásig

a/la

1977. november 19.

35. kommunista műszak a paksi konzervgyárban
  36. sportcsarnokot avattak székesfehérváron
  37. szövetkezeti népitáncos találkozó
  38. ady-kodály konferencia kecskeméten
  39. tíföldeladás a szovjetunióban
  40. györe józsef kitüntetése
  41. kommunista műszak a csepel autógyárban
  42. „óvoda”, a kecskeméti színházban
  43. magyar-bolgár belkereskedelmi megállapodás/2. jav./
  44. hazaérkezett keserü jánosné
  45. kuba könnyűipari minisztere budapestén
  46. vasas színjátások találkozója
  47. falusi tárlaton csongrádban
  48. hazaérkezett a korom mihály vezette küldöttség/ 3. jav./
  49. diákfestők országos tárlata ráckevén
  50. kihírdették az országos ady-pályázat eredményeit
  51. lottó nyereségjegyzék
- /folyt.köv./  
20.25/a

- 32 -

R

bb.61./ a belföldi.....folyt./-a

52. színházi bemutató gyulán
53. elutazott a bolgár pártmunkás-küldöttség
54. könyvárverés/ 4.jav./
55. időjárásjelentés
56. hazaérkezett a markója imre vezette küldöttség/5.jav./
57. kedden bucsuztatják dénes leót
58. november 25-én bucsuztatják jákó pált
59. vörös gyula bucsuztatása
60. ételmérgezés szolnokon
61. hírjegyzék

/mti/

--

20.28/a

- 33 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsoltt  
ügyeles szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: koncz antal,  
lakatos erzsébet

R